

国务院拟划转部分国资充实社保基金

2017年进行试点

国务院18日正式对外公布《划转部分国有资本充实社保基金实施方案》，为划转部分国有资本充实社保基金设定了具体路线图和时间表。在外界看来，随着社保基金获得“输血”，将缓解养老金缺口问题，避免将缺口转移给下一代人，实现代际公平，同时有助于保障养老金按时足额发放，化解人口老龄化对养老保险制度的冲击。

■ 据中新社



为什么要划转？ 弥补养老金缺口

根据方案，划转部分国有资本，基本目标是弥补因实施视同缴费年限政策形成的企业职工基本养老保险基金缺口，促进建立更加公平、更可持续的养老保险制度。

据了解，现行基本养老保险制度建立以前，我国企业职工实行的是企业养老制度，个人不缴费，退休后由企业发放职工退休金。自上世纪90年代开始，基本养老保险基金由企业和职工共同缴费，同时明确“实行个人缴费制度前，职工的连续工龄可视同缴费年限”。

中国社科院世界社保研究中心执行研究员张盈华对记者表示，上世纪90年代基本养老保险制度转轨的时候，之前已经工作的人没有缴费，视同缴费年限的养老金由改革后的制度承担，实际上是来自下一代人的缴费。在一些赡养负担较重的地区，已经出现了养老金的当期缺口。随着老龄化加剧，养老保险基金支付压力还

将不断加大。所以，划转部分国有资本充实社保基金，既是为了化解转轨成本，也是为了降低下一代人的养老负担。

具体要划转多少？ 企业国有股权的10%

那么，具体要划转多少呢？根据方案，首先以弥补企业职工基本养老保险制度转轨时期企业职工享受视同缴费年限政策形成的企业职工基本养老保险基金缺口为基本目标，划转比例统一为企业国有股权的10%。今后，结合基本养老保险制度改革及可持续发展要求，若需进一步划转，再作研究。

财政部有关负责人在答记者问中表示，这个划转比例，综合了企业职工基本养老保险基金缺口测算情况、基本养老保险制度改革正在推进以及国有企业发展现状。

是直接拨钱吗？ 股权转至社保基金会等承接主体

那么，谁来划转呢？方案将中央和地方国有及国有控股大中型企业、金融机构纳入划转范围。公益类企业、文化企业、政策性和开发性金融机构以及国务院另有规定的除外。

划转给谁呢？划转的中央企业国有股权，由国务院委托社保基金会负责集中持有，单独核算，接受考核和监督。划转的地方企业国有股权，由各省级人民政府设立国有独资公司集中持有、管理和运营。也可将划转的国有股权委托本省（区、市）具有国有资本投资运营功能的公司专户管理。

很多人会问，划转是直接拨钱吗？当然不是。在专家看来，划转是原国有股东将其10%的股权转至社保基金会等承接主体，而不是直接打钱。

根据方案，社保基金会及各省（区、市）国有独资公司等承接主体持有的国有资本收益，由同级财政部门统筹考虑基本养老保险基金的支出需要和国有资本收益状况，适时实施收缴，专项用于弥补企业职工基本养老保险基金缺口。

什么时候划转？ 2017年先进行试点

对于划转的时间表，方案提出，按照试点先

行、分级组织、稳步推进的原则完成划转工作。

具体分为两步走：第一步，2017年选择部分中央企业和部分省份开展试点。中央企业包括国务院国资委监管的中央管理企业3至5家、中央金融机构2家。试点省份的划转工作由有关省（区、市）人民政府具体组织实施。第二步，在总结试点经验的基础上，2018年及以后，分批划转，尽快完成划转工作。

是不是要大量变现国有资本？ 不会也不允许出现

对于是不是要大量变现国有资本的质疑，财政部表示，目前，我国企业养老保险基金总体上有较大规模的结余，基本养老保险基金有相当存量，短期内财政部门不会对划转的国有资本实施收益收缴，不会导致承接主体变现国有资本。

《方案》提出，社保基金会等承接主体经批准可以通过国有资本运作获取收益。财政部表示，国有资本运作主要是国有资本的结构调整和有序进退，目标是实现国有资本保值增值，获取更多收益，不是简单的变现国有资本。

“社保基金会等承接主体要履行3年以上的禁售期义务，并承担继原持股主体的其他限售义务。在禁售期内，如划转涉及的相关企业上市，还应承担原持股主体的禁售期义务。因此，在上述期限内承接主体也不会变现国有资本。”财政部强调，在《方案》实施的过程中，不会也不允许出现大量变现国有资本的情况。

对老百姓有啥影响？ 避免养老金缺口转移给下一代人

划转部分国有资本充实社保基金，对老百姓有啥影响？

财政部表示，划转部分国有资本充实社保基金，有利于实现基本养老保险制度的代际公平，避免将实施视同缴费年限政策形成的基本养老保险基金缺口，通过增加税收、提高在职人员养老金缴费率等方式转移给下一代人。

张盈华也认为，这有助于缓解代际矛盾，减轻下一代人的养老负担，同时，通过国有资本收益给养老金制度“输血”，缓解养老金缺口问题，保障养老金的按时足额发放，从而化解人口老龄化对养老保险制度的冲击。



公安部重大提醒： 身份证将迎来巨变，影响每个人！

法之徒的好日子即将一去不复返！

电子身份标识，简称eID，是以密码技术为基础、以智能安全芯片为载体的网络身份标识，能够在不泄露身份信息的前提下在线远程识别身份。

简单来说，eID就是公民在网络上的一个身份标识。它既不是明文的身份信息，也不是像身份证那样的证件。

这项技术最关键的是：未来，当你使用载有eID的银行卡或手机卡进行交易时，网站后台可以在线辨别eID的真伪和有效性，不用再保存用户的身份信息！

也就是说，使用搭载了eID的银行卡或智能手机时，不需要在网上提交自己的姓名、住址、电话、身份证号码等个人信息，就能方便地进行网上交易。

这将极大降低信息被盗用的风险，保障公民在个人隐私、网络交易和虚拟财产等多方面的权益！

日前，公安部第三研究所于2017年国家网络安全宣传周对网络电子身份标识的研发和发展进行了展示。

公安部第三研究所的工作人员表示，eID载入手机卡只是一个开始，未来，包括不动产自助查询、食

药检查等方面，eID都将大显身手。

目前，电子身份标识技术，已经开始应用于银行卡。中国工商银行已在全国试点，发行八千多万张加载eID的金融IC卡。

可见，把数字身份加载在手机SIM卡中，全新的在线身份信息验证，将成为未来的发展趋势。

未来，随着eID身份证的来临，以后出示一张身份证，即可实现支付、领取工资、网上交易、个人诚信情况、不动产等一体化！

理论上一旦身份证eID化后，个人信息将没有黑市买卖的意义存在！而网络诈骗分子诈骗的钱也将直接划入对应的身份证账户当中，而让网络诈骗分子失去诈骗工具！

这是一个充满创新的时代，每一天都有新的事物诞生；这是一个充满创造的时代，越来越多的新型科技被应用到我们的生活里；这是一个充满希望的时代，未来的生活将会变得越来越美好！

■ 据人民日报、中国经济网、证券时报等

身份证可以说是我们生活必备，不过，身份证上信息泄露也给不少人的生活带来了麻烦。

据不完全统计，我国2016年通过不同渠道泄露的个人信息达65亿条次，也就是说，平均每个人的个人信息被至少泄露了5次。

如何在日益复杂的网络中保障个人信息和财产安全？如何在日益多元化的网络中进行有效监管，净化网络环境？

公安部终于放出了“大招”，电子身份证即将载入手机卡！

电子身份标识载入手机卡时代的来临，意味着不